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”Jag följer och 
utvärderar mina 
elevers resultat med 
fokus på att de ska 
nå sina mål.”
Sofia, lärare i engelska och 
franska samt personlig 
handledare

Innehåll

Röster om 
Kunskaps­
gymnasiet
Jakob, Viktoria och Edvard 
berättar om sin skola, sina 
studier och framtidsplaner.

Personlig 
handledning
På Kunskapsgymnasiet är 
en av dina lärare också din 
personliga handledare. Det 
innebär att ni träffas regel-
bundet för att planera och 
utvärdera dina studier. 

Personligt schema
Alla elever på Kunskaps-
gymnasiet har ett personligt 
schema. Det är en priori-
tering av hur du använder 
skolans olika lärarledda fora 
och din egen studietid för 
att nå dina studiemål.

Kunskapsporten  
– alltid nära dina 
studier
Genom Kunskapsporten är 
du alltid nära dina studier. 
Här kan du logga in och 
hitta studieuppgifter, mål 
samt betygskriterier.

Coach  och ämnes­
expert  
På Kunskapsgymnasiet har 
lärarna flera roller för att du 
ska lyckas med dina studier.
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Program och 
inriktningar
På Kunskapsgymnasiet 
kan du välja mellan 
Samhällsvetenskaps-, 
Naturvetenskaps- eller 
Ekonomiprogrammet.

Uppsala: 
Liten skola 
med 
omtyckta 
lärare
Relationen mel-
lan lärare och 
elever lyfts fram 
som det allra 
bästa på Kun-

skapsgymnasiet Uppsala.

Västerås: 
Bra stäm­
ning och 
goda 
resultat
På Kunskaps-
gymnasiet Väs-
terås är studie-
miljön trivsam 
och studentbe-
tygen bland de 

bästa i Västerås.

Öppet Hus
Här hittar du datum och 
tider för Kunskapsgym-
nasiets Öppna Hus och 
informationsmöten.

Vårt arbetssätt ger dig 
många fördelar: 

•	En nära relation till dina lärare.

•	En bra stämning på din skola.

•	Förmåga att planera dina 
studier och sätta mål.

•	Du blir väl förberedd för 
högskolan!
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På Kunskapsgymnasiet formas undervis-
ningen efter dina individuella förutsättningar. 
Här studerar du inte på samma sätt och i 
samma takt som andra utan följer en egen 
studieplan med personliga mål. Når du inte 
dina studie- och betygsmål omprövas dina 
lärstrategier tills du hittar de sätt som fungerar. 
Här blir inte studieplanen bara en lista över de 
kurser du har valt utan ett verktyg som hjälper 
dig att lyckas med studierna. På Kunskapsgym-
nasiet kommer du att utmana dina svagheter 
och ta tillvara dina styrkor och hela tiden tänja 
dina gränser mot allt bättre resultat.

Lärarna på Kunskapsgymnasiet är experter 
på att handleda och coacha dig. Varje vecka 
träffas ni och utvärderar dina resultat. Gemen-
samt hittar ni sätten att studera som fungerar 
allra bäst för dig. Genom den personliga utbild-
ningen utvecklar du självdisciplin och förmåga 
att strukturera ditt arbete. Det innebär bättre 

Kunskapsgymnasiet har ett arbetssätt som vi kallar ”Personligt utformad utbildning”. 

Det betyder att det är varje elevs individuella förutsättningar och mål som ligger till 

grund för hur studierna utformas. Tillsammans med din personliga handledare sätter 

du upp studiemål och formar strategier för att nå dem. Genom arbetssättet kommer 

du att nå höga betygsresultat och vara maximalt förberedd inför dina högskolestudier.

Välkommen till 
Kunskapsgymnasiet

”Jag själv kan 
fördela min tid 

för att fördjupa 
mig i svåra upp-

gifter och gå 
snabbare fram i 
ämnen som jag 

har lätt för.”
Carl, elev på Samhällsveten-

skapsprogrammet år 3

självkännedom och förmåga att klara allt svårare 
uppgifter, något du kommer att ha stor använd-
ning för på högskolan och senare i arbetslivet.

Glöm den gamla ”korridorskolan”. Ett 
Kunskapsgymnasium påminner i stället om en 
modern arbetsplats. Här finns olika typer av 
rum för att du ska hitta den studiemiljö som 
fungerar bäst för dig. Miljön på ett kunskaps-
gymnasium ska inspirera och stimulera dig att 
studera.

Vi vet att vårt arbetssätt fungerar. Våra elever 
tycker att det gett dem flera fördelar. De ar-
betar självständigt och kan strukturera sin tid 
effektivt. De har också fått den självdisciplin 
som behövs för att sätta höga mål och uppnå 
dem framgångsrikt. Med goda ämneskunskaper 
och en gymnasieexamen från Kunskapsgymna-
siet blir högskolan en naturlig fortsättning på 
gymnasiet.

Arbetssätt. Individuella studiemål och personlig handledning är viktigt för Kunskapsgymnasiets elever.
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röster om kunskapsgymnasiet 

Jakob, Viktoria och Edvard

På Kunskapsgymnasiets skolor går ca 2 500 elever. Här berättar tre av 

dem; Jakob, Viktoria och Edvard om varför de valde att gå på Kunskaps-

gymnasiet, hur de trivs och vad de har för framtidsplaner.

Jakob  ”Jag 
har lärt mig 
att reflektera, 
analysera och 
tänka själv-
ständigt.” 

Varför valde du Kunskapsgymna-
siet?
Edvard: Jag hörde talas om Kun-
skapsgymnasiet genom flera kompisar 
som tänkte söka hit. Jag gick på ett 
öppet hus och tyckte att det kändes 
riktigt bra. Skolans arbetssätt är 
modernt och gör att man kan anpassa 
studierna efter hur man är och vilka 
resultat man vill nå.

Jakob: Det var naturligt att välja 
Kunskapsgymnasiet för att arbetssät-
tet passade mig. Här finns dessutom 
enormt duktiga lärare.

Viktoria: Jag hade inte tänkt söka 
till Kunskapsgymnasiet trots att jag 
trivdes på Kunskapsskolan där jag gick 
tidigare. Men jag ändrade mig och 
det ångrar jag inte idag. Kunskaps-
gymnasiet har samma arbetssätt som 
Kunskapsskolan, men utvecklat det så 
att det passar för gymnasiet. Jag trivs 
jättebra.

Hur valde du program?
Jakob: Jag har ingen fallenhet för 
naturämnen och tycker att samhälls-
kunskap är intressant, så valet av SP 
var enkelt. Blocket ”Samhäll 2” är 
något som alla människor på jorden 
borde läsa. Det fick mig att reflektera, 
analysera och tänka självständigt. Nå-
got jag aldrig trodde att en skola skulle 
kunna lära ut.

Edvard: Jag valde först Natur men 

bytte till Samhällsprogrammet efter 
mitt första år, för att samhällsämnena 
passade mig bättre. Det var inga 
problem att byta då det första läsåret 
i princip är gemensamt för program-
men.

Viktoria: Jag ville ha en så bred ut-
bildning som möjligt med både natur- 
och samhällsämnen. Skolans arbetssätt 
gör att jag kan skapa ett schema som 
innehåller både samhälls- och naturve-
tenskapliga kurser. Det känns nästan 
som jag går på båda programmen.

Vad är bra med arbetssättet?
Viktoria: Jag gillar den personliga 
handledningen. Man får hjälp att 
utforma sina studier på ett sätt som 
fungerar för en själv. Förhållandet mel-
lan elev och lärare blir personligt och 
det är väldigt utvecklande att ses varje 
vecka för ett enskilt samtal. 

Edvard: Här finns inga korridorer och 
traditionella klassrum. I stället inspire-
ras man av de olika studiemiljöerna. 
Lärarna är också tillgängliga på ett 
annat sätt än på många andra skolor. 
Skolan fungerar som en gemensam 
arbetsplats.

Jakob: Arbetssättet lyfter fram 
lärarna. Genom skolans elevdoku-
mentation, EDS, har jag en ständig 
dialog om mina mål och resultat med 
lärarna på Kunskapssporten (skolans 
webbportal). Dessutom träffar jag min 



Kunskapsgymnasiet.se   |   5

Viktoria  ”Det 
är utvecklande att 

träffa min lärare 
varje vecka i ett 
enskilt samtal.”

handledare enskilt en gång i veckan för 
att utveckla mina studier. Jag förstår inte 
hur jag klarat mig utan det tidigare.

Vad ska du göra efter studenten?
Viktoria: Ända sedan jag var liten har 
jag velat bli polis och nu är det dags att 

genomföra det. Det innebär först studier 
på Polishögskolan och sen kommer jag 
antagligen att arbeta som patrullerande 
polis och därefter kriminalare.

Jakob: Jag ska resa och utveckla min 
engelska. Därefter planerar jag att läsa 

vidare och plugga statsvetenskap och 
retorik på universitetet.

Edvard: Mitt slutmål är att bli journalist. 
Jag är både svensk och amerikansk med-
borgare så jag kommer nog att försöka 
skaffa mig en del erfarenhet i USA först.

Edvard  ”Här 
kan jag anpassa 
studierna utifrån 

mig själv.”
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På Kunskapsgymnasiet är en av dina lärare 
också din personliga handledare. Han eller 
hon coachar och hjälper dig att sätta mål 
samt hitta de lärstrategier som utvecklar 
dig bäst. I början av varje termin har ni ett 
utvecklingssamtal där ni kommer överens om 
dina långsiktiga kunskaps- och betygsmål. De 

bryts sedan ner i kortsiktiga mål som ni följer 
upp varje vecka i ett personligt handlednings-
samtal.

Under handledningssamtalet ger din 
handledare feedback och tipsar dig om hur 
du ska studera. Med tiden kommer du att lära 

dig strukturera studierna och veta hur du ska 
studera för att nå dina betygsmål. Men även 
när du blivit mer självständig så stöttas du 
alltid av din handledare. Tillsammans kommer 
ni att hitta din egen studieväg mot allt bättre 
resultat och betyg.

Den personliga handledningen är en central del av vårt arbetssätt. I början 

av varje termin har du och din handledare ett utvecklingssamtal där ni sätter 

långsiktiga studiemål och gör strategier för hur du ska nå dem. Ni träffas sedan 

varje vecka i ett handledningssamtal och följer upp dina resultat. Genom den 

personliga handledningen kommer du lära dig att ta ett allt större ansvar för 

dina studier och resultat.

mål, strategier och coachning

Personlig handledning

Elisabeth  ”Lärar-
rollen är givande och 
verklighetsanknuten. 

Som handledare 
försöker jag vara en 
förebild genom att 
vara vänlig, korrekt 

och vuxen.”
Elisabeth är lärare i ekonomiska  

ämnen och rättskunskap 
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Nära kontakt med din lärare gör dina mål lättare att nå

Utvecklingssamtal
I början av varje termin har du och din personliga handledare ett 
utvecklingssamtal där ni tillsammans går igenom vilka kurser du 

ska läsa samt dina långsiktiga kunskaps- och betygsmål. Ni analyserar 
vilka studiesätt som passar dig och hur du ska studera för att nå dina 
mål. Det ni kommit överens om under utvecklingssamtalet dokumen-
teras i din individuella studieplan.

Individuell studieplan
Din individuella studieplan innehåller betygsmål för de kurser 
som ingår i ditt program och inriktning, samt strategier för 

hur du ska nå dina mål. Du kan alltid nå din studieplan via skolans 
elevdokumentationssystem, EDS, som finns tillgängligt på Kun-
skapsporten, skolans webbportal.

Loggboken
Loggboken är ett viktigt redskap på Kunskapsgymnasiet. Det 
är här det personliga schemat skrivs in och det är i din loggbok 

du planerar studierna samt utvärderar dina resultat. Här antecknar 
du lång- och kortsiktiga mål samt strategier och resultat. Varje vecka 
gör du en skriftlig utvärdering av ditt arbete som ligger till grund för 
nästa veckas planering. I din loggbok får både du och din handledare 
enkelt en överblick över dina studier och kan i god tid ändra strate-
gier om något inte fungerar.

Handledningssamtal
Ditt handledningssamtal sker varje vecka och är det tillfälle 
då du och din handledare går igenom dina resultat och analy-

serar hur du ska studera för att lyckas maximalt. Du får handfasta 
studietips och förslag på alternativa strategier om något inte 
fungerar, men det är också ett tillfälle att komma med egna idéer 
om du hittat något som fungerar bra för dig. Här gör du även din 
veckoplanering. Det ni kommer överens om under handlednings-
samtalet dokumenteras i din loggbok för uppföljning.

2

4

1

3
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Inplanerade studiepass. Glajol har planerat 
in flera workshops där hennes lärare finns 
tillgängliga.

Förberedelser. Inför en redovisning har Glajol struktu­
rerat och planerat sina studier tillsammans med sin 
handledare för att vara maximalt förberedd.

Studiemål. För att nå ett bra resultat har 
Glajol koll på kursmål och kriterier innan sin 
lektion.

Du, liksom alla elever på Kunskapsgymnasiet, 
har ett personligt schema som är unikt för dig. 
Det är din prioritering av hur du ska använda din 
tid på skolans olika lärarledda fora och din egen 
studietid för att nå de mål du bestämt dig för. 
Tillsammans med handledaren väljer du mellan 
de olika lärarledda föreläsningar, laborationer, 
kommunikationspass och workshops som skolan 
erbjuder och gör ett schema som du följer under 
veckan. I ditt schema planerar du också in tid för 
egna studier, grupparbeten, handledningssamtal 
och andra aktiviteter som ingår i dina studier.

Ditt personliga   
schema

din individuella studieplan + skolans schema  = 

På plats. Glajol gör gärna sina uppgifter på 
plats i skolan. Där finns alltid en lärare till 
hands om hon behöver hjälp med något.

Glajol behöver planera sina studier för att stärka sin självdis-

ciplin och nå de resultat som hon siktar mot. Hon skriver alltid 

in ett detaljerat schema i loggboken för att ha koll på det hon 

ska hinna med under veckan och terminen. Hennes person-

liga handledare hjälper henne att strukturera studierna och 

vet alltid hur hon ligger till i förhållande till sina mål.

Glajol värdesätter en detaljerad planering
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Ditt personliga schema baseras på 
hur du behöver studera för att nå dina 
kurs- och veckomål, vilket sätt du lär dig 
bäst på samt inom vilka kurser du behö-
ver satsa extra tid. Varje dag finns det 
olika typer av lärarledda arbetspass och 
föreläsningar som ger dig möjlighet att 
delvis ”skräddarsy” din utbildning med 
den undervisning som just du behöver. 
Att ha ett personligt schema gör att din 
skoldag blir varierad och lockar fram din 
kreativitet och lust att plugga.

Robin föredrar ett flexibelt schema som gör att han 

kan styra mer över sin egen tid än vad som är möjligt 

på många andra skolor. Då kan han arbeta mer i de 

ämnen och kurser som han har behov av. Möjligheten att 

studera via Kunskapsporten och den personliga hand-

ledningen gör att han når sina studiemål.

Extra studier. Robin missar aldrig obligatoriska pass 
som t ex laborationer, och lägger gärna till extra work­
shops när han behöver.

Valfri tid. På tid som är flexibel i Robins schema kan han ägna sig åt workshops, grupparbeten eller egna 
studier.

Varierat schema. Ibland pluggar Robin hemma för att 
få maximal arbetsro. Andra dagar hittar han studie­
motivation tillsammans med sina kompisar.

Ditt personliga   
schema

Robin vill styra sin egen studietid

din individuella studieplan + skolans schema  = 

I fas. Under veckans handledningssamtal 
stämmer Robin av att han ligger i fas med sin 
planering.
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Genom Kunskapsporten har du alltid nära till studierna. Via Internet 

kan du snabbt logga in och hitta både uppgifter och fakta. På Kun-

skapsporten lägger dina lärare in dina studieresultat med kommenta-

rer och betyg.   

Prova Kunskapsporten:   
www.kunskapsgymnasiet.se/provakunskapsporten

Alltid nära dina studier

Kunskapsporten

På webbportalen, Kunskapsporten, finns det 
mesta som rör din utbildning. Här hittar du alla 
kurser med betygskriterier, material, artiklar samt 
interaktiva test och övningar. Här finns studieupp-
gifter och tips om hur du ska plugga samt länkar till 
dagsaktuella nyheter och uppslagsverk.

Kunskapsporten växer kontinuerligt. Här sam-
las det bästa materialet från de bästa lärarna på alla 
Kunskapsgymnasier. Uppgifter och fakta uppdateras 
ständigt och ny information tillkommer. Hösten 2012 
kommer det att finnas mer än 50 000 sidor och 10 000 
länkar på porten. 

En viktig funktion, tillgänglig via Kunskapsporten är 
EDS, vårt dokumentationssystem. Där för Kunskaps-
gymnasiets lärare varje vecka in dina studieresultat med 
kommentarer och betyg. På så sätt får du feedback och 
kan hela tiden se hur du ligger till i förhållande till dina 
mål. Om du ger ditt tillstånd kan även dina föräldrar få 
tillgång till EDS och följa dina resultat.

Strategier, mål och 
utvärdering

Hur ofta är du inne på Kunskaps
porten? 
Jag är där varje dag för att 
hämta information eller få feed-
back från mina lärare. 

Vilka funktioner använder du 
mest?
Framför allt läser jag instruktio-
ner för uppgifterna jag arbetar 
med, men även för att få övergri-
pande kurs- och betygsmål. Jag 
kollar också på extra resurser, 
material och bra länkar.

Vilka funktioner har du mest nytta 
av?
Allt är användbart! Både fakta
innehåll och annat som till 
exempel betygskriterier.

Använder du Kunskapsporten även 
när du inte är på skolan?
Ja absolut. Jag gör det ofta he-
mifrån när jag behöver ha tag på 
information. Det händer också 
att jag är inne på porten via min 
mobiltelefon för att kolla mail 
eller liknande.

Har du något tips angående 
”porten” till en blivande elev?
Att använda den ofta! Ju mer 
du använder Kunskapsporten, 
desto lättare kommer du att 
nå dina mål och lyckas med 
dina studier. Att lära sig hitta 
kunskap leder till framgång.

Det bästa med 
Kunskapsporten, enligt 
Fredrik, åk 3
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Linus, lärare i Geografi samt Idrott och hälsa

Coach och ämnesexpert

Varför blev du lärare?
Det var mitt idrottsintresse som fick mig att gå 
lärarutbildningen. Dessutom tycker jag att det är 
fantastiskt att få arbeta med ungdomar. Nu är jag 
lärare i Idrott och hälsa samt Geografi. 

Hur kommer det sig att du arbetar på Kun-
skapsgymnasiet?
Jag gillar konceptet. Arbetssättet med lärarens olika 
roller, den personliga handledningen samt verktyg 
som EDS fungerar bra och utvecklar mig. Sen är 
stämningen väldigt trevlig på skolan. 

Berätta lite om din roll på skolan! 
Som personlig handledare coachar jag mina elever. 
Tillsammans utvärderar vi studieresultaten och sätter 
upp mål och gör strategier för hur var och en ska 
utvecklas.

Jag håller i föreläsningar, workshops och under-
visar i mina ämnen men jag är också tillgänglig för 
andra elever då vi lärare rör oss mycket ute i skolan. 

Både stämningen och storleken på skolan gör att 
eleverna känner sig trygga och verkligen utnyttjar 
det faktum att jag finns till hands hela tiden.

Hur går ett personligt handledningssamtal till? 
Jag försöker få eleven att själv styra samtalet. Det är 
förstås skillnader mellan elevernas individuella be-
hov. Vissa har själva reflekterat över sitt arbete och 
planerat sina studier för flera veckor framåt. De vet 
ofta själva vad de behöver diskutera med sin hand-
ledare. Andra har svårare att hitta rätt strategier. 
Då blir min roll att aktivt se till att eleven lär sig att 
använda sin loggbok och få struktur på sina studier.

Vilka är fördelarna med Kunskapsgymnasiet?
För eleven tror jag möjligheten att lägga ned mer 
tid i de ämnen man behöver eller gå snabbare fram 
i andra och på så sätt påverka sitt schema upplevs 
som stora fördelar. Tack vare arbetssättet får jag 
som lärare en nära och värdefull relation till mina 
elever.

Lång- och kortsiktiga mål. Som per­
sonlig handledare coachar Linus 
sina elever termins- och veckovis.

Till hands. Linus finns till hands för 
alla elever på skolan som allmän­
handledare. 

Undervisar.  Linus leder en workshop i 
sin roll som ämneslärare.

På Kunskapsgymnasiet har vi utvecklat lärarrollen till något mer än att ”bara” vara en ämnes-

lärare. Förutom att undervisa i sina ämnen är våra lärare även specialister på att coacha sina 

elever mot allt bättre studieresultat. 

Linus  ”Jag får en 
nära och värdefull 
relation till mina elever 
tack vare den person-
liga handledningen.”

Linus är lärare på 
Kunskapsgymnasiet
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NA SA EK

Välj mellan Naturvetenskaps-, Samhällsvetenskaps- eller Ekonomiprogrammet som alla är högskoleförberedande. 

Dina studier inleds med en Kick off under det första läsåret. Därefter väljer du inriktning på programmet och får 

möjlighet att delta i olika fördjupningskurser inom dina ämnesområden. 

Poängplaner för respektive program hittar du på kunskapsgymnasiet.se

våra utbildningar

Program och inriktningar

• Kunskapsskolans Naturvetenskapliga 
Centrum 

Kunskapsskolans Naturvetenskapliga Centrum (KNC) 
startade hösten 2008 och är ett kompetenscentrum inom 
naturvetenskap och matematik. Här erbjuds eleverna 
på det naturvetenskapliga programmet att läsa kurser 
och programfördjupningar inom de naturvetenskapliga 
ämnena. KNC ligger i f.d. Stockholms Observatorium, 
granne med Kunskapsskolan/Kunskapsgymnasiet i Salt-
sjöbaden utanför Stockholm. Här finns toppmoderna 
undervisningslokaler i en spännande miljö.

• IK-programmet 

IK-programmet syftar till att få fler kvinnor på ledande 
befattningar inom industrin och är ett gemensamt 
projekt startat av Investor och Kunskapsgymnasiet. Det 
vänder sig till dig som är tjej och går Naturvetenskaps-
programmet och innebär att du bland annat kommer 
att få coachning av högskolestudenter, inspirations
föreläsningar, ledarskapsutbildning och på sikt även få 
mentorer som är yrkesverksamma inom industrin. 
Du kommer också att erbjudas sommarkurser vid 
Kunskapsskolans Naturvetenskapliga Centrum.

Ekonomiprogrammet

• Ekonomi
• Juridik

Gränserna i den globala världen håller på 
att suddas ut och ekonomin är världs-
omspännande och komplex. Ekonomi-
programmet ger bland annat kunskaper 
om ekonomiska förhållanden i en global 
samhällsordning och om länders olika 
förutsättningar för handel. På ekonomi-
programmet blir du en modern entrepre-
nör inom den juridiska, ekonomiska eller 
privata sfären. Du får studera företagens 
roll i samhällsutvecklingen och du har 
möjlighet att praktiskt få pröva ett eget 
företagande.

Efter din examen har du en bra grund för 
fortsatta högskolestudier inom ekonomi, 
juridik och andra samhällsvetenskapliga 
områden. Programmet ger dig många 
möjligheter inför ditt framtida studie- och 
yrkesval.

Naturvetenskapsprogrammet

• Naturvetenskap
• Natur/Samhälle

Att hushålla med världens resurser, lära sig 
hur vi skapar en hållbar utveckling samt 
utveckla och modernisera samhället är en 
utmaning för framtiden. På naturveten-
skapsprogrammet ökar du din förståelse för 
hur naturvetenskap och samhällsutveckling 
ömsesidigt påverkar varandra. Programmet 
erbjuder avancerade studier i de naturve-
tenskapliga ämnena. Du lär dig planera och 
genomföra experiment, inhämta fakta och 
värdera iakttagelser samt tolka och redovisa 
resultat. Under ditt första läsår deltar du i 
en Kick off på Kunskapsskolans Naturve-
tenskapliga Centrum i Saltsjöbaden, där du 
längre fram också får tillfälle att läsa mer 
avancerade fördjupningskurser. 

Efter din examen kommer du att vara väl 
förberedd för högskolestudier inom mate-
matik, naturvetenskap och teknik. 

Samhällsvetenskapsprogrammet

• Beteendevetenskap
• Samhällsvetenskap

God kunskap om olika samhällsförhållanden 
och samspelet mellan individ och samhälle 
samt om hur människors livsvillkor varierar 
har alltid varit viktigt. På Samhällsveten-
skapsprogrammet kombinerar du avance-
rade samhällsstudier med att utveckla dina 
kunskaper om media och kommunikation. Du 
utvecklar egna färdigheter i att kommunicera 
samt lär dig mer om informationsteknikens 
förutsättningar. Att utveckla ett vetenskapligt 
förhållningssätt, att kunna ompröva och tolka 
fakta mot bakgrund av nya erfarenheter, är en 
viktig del av programmet.

Efter examen kommer du ha goda kunskaper 
och vara förberedd för högskolestudier inom 
ett brett samhällsvetenskapligt område. På 
programmet läser du högre kurser i flera sam-
hällsvetenskapliga ämnen, filosofi och psyko-
logi, ofta med ett internationellt perspektiv.
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När du tar studenten har du klarat 
det första viktiga steget på din väg att 
forma din framtid. Gedigna kunskaper 
och höga betyg ger dig bättre förut-
sättningar att läsa vidare. Det är de 
sammanlagda betygspoängen på de 
gymnasiekurser du läst som du söker 
vidare till högskolan med. 

Du kommer att känna dig hemma på 
högskolan snabbare än andra då vårt ar-
betssätt på många sätt liknar studierna 
där. Både inom idrotten, näringslivet 
och i den akademiska världen är det 
vanligt att man har en personlig coach. 
Det ligger bakom många framgångsrika 
yrkes- och idrottskarriärer. Ingen annan 
skola har genomfört den personliga 
handledningen lika konsekvent som 
Kunskapsgymnasiet.

Genom den personliga handledning-
en kommer du utveckla din förmåga att 
sätta upp mål, använda din tid effektivt 
och arbeta självständigt. Du kommer 
att lära dig tillvarata dina styrkor, och 

utveckla den självdisciplin som krävs för 
att nå dina mål. 

Att kunna ta ett eget ansvar och vara 
målinriktad är en viktig förutsättning 
för att klara högre studier samt därefter 
söka arbete och komma in på en allt 
tuffare arbetsmarknad. Med Kunskaps-
gymnasiets arbetssätt i ryggen har du de 
bästa förutsättningar för att lyckas.

Kontakt med högskolan. Alla elever 
som har tagit studenten på Kunskaps-
gymnasiet kan gå med i vårt alumni
nätverk. Genom det kan du enkelt hålla 
kontakt med dina studiekamrater och på 
samma gång få nyheter ifrån din gamla 
gymnasieskola. Men även som elev hos 
oss får du tillgång till alumninätverket. 
Det betyder att du redan under dina 
gymnasieår kan knyta värdefulla 
kontakter med elever som gått vidare 
till spännande utbildningar och yrken. 
Du kommer också kunna få tips om bra 
utbildningar och utvecklande arbets-
platser.

Med Kunskapsgymnasiets arbetssätt i ryggen kommer du att 

känna dig hemma på högskolan snabbare än andra, då du har lärt 

dig hur du ska planera och genomföra dina studier självständigt.

Ivica, elev på kth i stockholm

Förberedd för  högskolan

”På Kunskapsgymnasiet fick jag lära mig att strukturera min tid, att ta tag i saker och inte 
skjuta upp dem. Det har jag stor nytta av på KTH där tiden är knapp. Jag fick också med 
mig förmågan att sätta upp mål, planera studierna, hitta information på egen hand och 
granska den kritiskt.”tillval

• Språk och internationella relationer 

På Kunskapsgymnasiet kan du välja ett fördjupnings
paket med inriktning mot internationella relationer. Du 
som är mycket språkintresserad får också möjlighet att 
inom moderna språk läsa upp till steg 5. Når du steg 5 
får du också göra en kostnadsfri studieresa till respektive 
land beroende på vilket språk du läser. I engelska har 
du möjlighet att förbereda dig inför att ta ett så kallat 
Cambridge Certificate in Advanced English genom att 
delta i mer avancerad undervisning. En Cambridge-
examen är ofta en förutsättning för att kunna studera i 
ett engelskspråkigt land. 

• Ung företagsamhet (UF)  

Entreprenörer omvandlar idéer till verklighet. I sam
arbete med Ung Företagsamhet (UF) får du möjlighet 
att utveckla en produkt och/eller tjänst samt starta och 
driva ett eget företag. Du kommer att få ökade kun
skaper inom småföretagande, företagsekonomi, juridik 
och marknadsföring samt få möjlighet att nätverka med 
det lokala näringslivet. Våra UF-företag har vunnit en rad 
utmärkelser på den årliga UF-mässan.

På Kunskapsgymnasiets program och 
inriktningar har du möjlighet att göra tillval av sammansatta 
utbildningspaket som syftar till att fördjupa dina studier och 
kunskaper. Dessa tillsammans med exempelvis gästföreläsningar 
och studiebesök ger din utbildning något extra.

Exempel på Kunskapsgymnasiets tillval:

• Naturvetenskaplig fördjupning

På NA kan du välja ett programfördjupningspaket 
med kurser inom matematik och naturvetenskapliga 
ämnen. Delar av kurserna genomförs i internatform på 
Kunskapsskolans Naturvetenskapliga Centrum (KNC).  
I kurserna deltar bl.a. gästföreläsare från KTH och 
Stockholms universitet.
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Kunskapsgymnasiet ligger i ett av Uppsalas mest 
expansiva områden mellan Uppsala Slott och lärarhög-
skolan, Pedagogikum. På fem minuter når du centrala 
Uppsalas stora utbud av kultur, företagande och 
myllrande affärsliv. Skolan ligger i ljusa och moderna 
lokaler, anpassade efter vårt arbetssätt. Här finns större 
föreläsningssalar, mindre grupprum, tysta rum för egna 
studier samt laborationssalar och sociala ytor. Högst 
upp i skolan har vi ett eget gym och på bottenvåningen 
en omtyckt matsal och cafeteria.

Ofta lyfts relationen mellan lärare och elev fram 
som det allra bästa på skolan. Att samarbetet mellan 
lärare och elev fungerar visar också resultaten i vår 
årliga elevenkät. Våren 2011 tyckte 97% av våra ettor 

att skolan hade bra lärare. 
Trivseln är också hög och 
86% av eleverna tycker att 
stämningen på skolan är 
mycket bra.

Våra första studenter 
gick ut våren 2010 med 
goda resultat. Våren 
2011 hade eleverna på 
Samhällsvetenskapspro-
grammet en genomsnittlig 
betygspoäng på 14,6 och 
andelen högskolebehö-
riga elever var 98%. På 

Naturvetenskapsprogrammet låg betygspoängen våren 
2011 på 15,8 poäng och andelen elever med högskole-
behörighet var 100%. 
 
På Kunskapsgymnasiet har du möjlighet att påverka 
dina studier och här finns också många olika aktiviteter 
att engagera dig i. Vi har ett samarbete med Uppsala 
Fredsmuseum där vi bland annat arbetar med rollspel 
om demokrati och mänskliga rättigheter. Vi har ända 
från starten arbetat aktivt med elevdemokrati och 
skolans elevråd har nu tagit steget till att bli en elevkår. 
Det betyder att du får ta del av många förmåner och ett 
stort kontaktnät till andra elevkårer på skolor runt om i 
Uppsala.

Hösten 2007 startade Kunskapsgymnasiet Uppsala med 37 elever på 

Naturvetenskaps- och Samhällsvetenskapsprogrammen. Lärare, lokaler 

och ett speciellt arbetssätt, allt var nytt och förväntningarna höga.  

Fyra år och 150 elever senare, upplevs skolan fortfarande som liten och 

trivsam. Relationen mellan lärare och elever lyfts ofta fram. ”Här blir jag 

behandlad som en vuxen”, är ett av många positiva elevomdömen.

UPPSALA
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Vilka är fördelarna med arbetssättet?
Man får lära sig att ta ansvar och strukturera sin var-
dag. Det är ju något man måste lära sig i livet och det 
är bra att börja redan nu. Man blir redo för vuxenlivet 
och framtiden. 

Hur trivs du?
Jag trivs jättebra. Det är en väldigt bra stämning på 
skolan och det är en av anledningarna till att jag går 
här. Skolan är rätt liten så alla känner varandra. Jag 
känner mig hemma här! 

Hur når du dina studiemål?
Genom arbetssättet, där det finns möjlighet att välja 
mycket själv och ta eget ansvar. På mitt ph-samtal 
planerar jag och min handledare gemensamt vad 
jag ska göra inför varje vecka så jag både hinner och 
klarar mina mål.

1. Lärarna – Gav ett gott intryck redan från början. 

2. Gemenskapen – Stämningen är perfekt. Alla 
känner alla!

3. Arbetssättet – Förbereder mig för vuxenlivet och 
studierna på Handels! 

Jacob: Förbereder mig 
för vuxenlivet

Jacobs  3- i topp

UPPSALA 

Liten skola med omtyckta lärare

Kunskapsgymnasiet ligger på 
Dag Hammarskjölds väg 21.

Antal elever: ca 200
Antal medarbetare: 14

Våra program

Naturvetenskapsprogrammet
• Naturvetenskap
• Natur/Samhälle

Samhällsvetenskaps
programmet
• Beteendevetenskap
• Samhällsvetenskap

Ekonomiprogrammet
• Ekonomi
• Juridik

Poängplaner hittar du på  
www.kunskapsgymnasiet.se

Ladda ner 
en QR-läsare 
på Appstore 
eller Android 
market till din 
smartphone 
och scanna 
QR-koden.

För mer  information 
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Kunskapsgymnasiet ligger nära centralstationen mitt i Västerås och har 

ca 250 elever på Naturvetenskaps-, Samhällsvetenskaps- och Ekonomi

programmen. Skolan är modern, byggd för att passa vårt arbetssätt med 

individuellt utformade studier. På Kunskapsgymnasiet kommer du att lära 

dig hur man sätter upp och når sina studiemål och bli väl förberedd inför  

dina kommande högskolestudier!

VÄSTERÅS
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Varför valde du Kunskapsgymnasiet? 
Jag valde Kunskapsgymnasiet främst för arbetssättet. 
Friheten att fokusera på det jag behöver. Här kan jag 
verkligen plugga i de ämnen jag tycker är svåra. 

Hur trivs du? 
Jag trivs otroligt bra! Eftersom skolan är ganska liten 
har vi mycket personlig kontakt med lärarna. Det gör 
att det känns enkelt att fråga om hjälp och ta kritik. 

Vilka är fördelarna med arbetssättet? 
Det personliga schemat samt upplägget med work-
shops är briljant! Är du osäker på vad du vill bli och 
behöver en bred utbildning, välj Kunskapsgymnasiet! 
Så mycket stöd och hjälp från lärarna som du får här 
får du inte någon annanstans!

1. Lärarna – De vill verkligen att du ska lyckas och så 
har jag aldrig känt på någon annan skola. 

2.  Högskoletänket – Genom workshops, seminarier 
och föreläsningar förbereds man på att plugga vidare.

3. Stämningen – Eftersom skolan är liten är det en 
bra sammanhållning.

Adam: Fokuserar på det 
jag behöver

Adams 3- i topp

UPPSALA 

Liten skola med omtyckta lärare
västerås 

Bra stämning och goda resultat

Som elev på Kunskapsgymnasiet märker du direkt att 
skolan är speciell. Precis som på högskolan finns här olika 
typer av rum anpassade för olika studier. I skolans arenor 
pågår föreläsningar och i basgruppsrummen seminarier, 
workshops och kommunikationspass. Det finns också 
stora öppna sociala ytor samt mindre grupprum för egna 
studier, när det inte ligger obligatoriska pass på schemat. 
Kunskapsgymnasiet liknar på många sätt mer en modern 
arbetsplats än en traditionell skola. Skolmiljön ska inspirera 
till att studera och göra dig kreativ.

Kunskapsgymnasiets lärare är både kunniga och 
omtyckta. I vår årliga elevenkät tycker nio av tio elever att 
lärarna är mycket bra. Just relationen mellan lärare och 
elev nämns ofta som en 
förklaring när vi frågar elev-
erna om varför de trivs.

Våra första studenter 
gick ut våren 2009 med 
höga betygsresultat och 
resultaten våren 2011 var 
inte sämre. På Samhällsve-
tenskapsprogrammet har vi 
bäst betyg i Västerås kom-
mun med en betygspoäng 
på 14,9 poäng. Andelen 
elever med slutbetyg och högskolebehörighet var 88%. På 
Naturvetenskapsprogrammet hade 84% av studenterna 
godkända slutbetyg och andelen elever med högskole
behörighet var 85% med en genomsnittlig betygspoäng 
på 15,2 poäng.

På skolan finns det många populära elevföreningar. 
Eleverna engagerar sig till exempel i vårt ”Skol-if”, elev
rådet, skolans marknadsföringsgrupp och anti-mobb-
ningsgrupp; ”Here 4 you”. Vi arbetar också med samman
svetsande aktiviteter som lägerverksamhet, temadagar 
och övernattningar på skolan.

Besök våra informationsmöten och Öppna hus så 
berättar vi mer om oss och vårt arbetssätt. Det går också 
bra att följa med en kompis hit och prova på hur det är att 
vara en av våra elever en vanlig skoldag.

Kunskapsgymnasiet ligger på  
Port-Anders gata 1.

Antal elever: ca 250
Antal medarbetare: 22

Våra program

Naturvetenskapsprogrammet
• Naturvetenskap
• Natur/Samhälle

Samhällsvetenskaps
programmet
• Beteendevetenskap
• Samhällsvetenskap

Ekonomiprogrammet
• Ekonomi
• Juridik

Poängplaner hittar du på  
www.kunskapsgymnasiet.se

Ladda ner 
en QR-läsare 
på Appstore 
eller Android 
market till din 
smartphone 
och scanna 
QR-koden.

För mer  information 
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www.kunskapsgymnasiet.se
Kunskapsgymnasiet ingår i Kunskapsskolan som är landets ledande friskola med åtta gymnasier och 24 grundskolor, 10 000 elever och 

800 medarbetare. Kunskapsgymnasiet tar inte ut några elevavgifter utan finansieras med kommunal skolpeng. Kunskapsgymnasiet 
följer den nationella läroplanen, deltar i nationella prov och följer det nationella betygssystemet.

Välkommen till Öppet Hus

Avsändare:
Kunskapsskolan, Box 92146, 120 08 Stockholm

GLOBEN/STOCKHOLM
Onsdag 30 nov, kl 18-20
Tisdag 17 jan, kl 18-20
Lördag 21 jan, kl 11-13
Torsdag 26 jan, kl 18-20
Omval: Tisdag 8 maj, kl 18-20

Arenavägen 23, Stockholm/Globen City
Tel: 08-510 080 40
E-post: info.globen@kunskapsgymnasiet.se

göteborg
Tisdag 29 nov, kl 18-20
Torsdag 8 dec, kl 18-20
Onsdag 18 jan, kl 18-20
Tisdag 24 jan, kl 18-20
Omval: Måndag 7 maj, kl 18-20

Fabriksgatan 26, Göteborg
Tel: 031-83 68 50
E-post: info.goteborg@kunskapsgymnasiet.se

internationella/ 
STOCKHOLM
Torsdag 8 dec, kl 18-20
Lördag 11 feb, kl 10-14
Tisdag 21 feb, kl 18-20
Omval: Onsdag 9 maj, kl 18-20

Årstaängsvägen 31H,  
Stockholm/Liljeholmen
Tel: 08-510 081 30
E-post: info.internationella@kunskapsgymnasiet.se

malmö
Onsdag 16 nov, kl 18-20
Torsdag 1 dec, kl 18-20
Lördag 21 jan, kl 10-14
Torsdag 9 feb, kl 18-20
Omval: Tisdag 8 maj, kl 18.30-20 

Östra Varvsgatan 13 B, Malmö
Tel: 08-510 081 00
E-post: info.malmo@kunskapsgymnasiet.se

norrköpinG
Lördag 19 nov, kl 10-14
Onsdag 25 jan, kl 18-20
Omval: Torsdag 19 apr, kl 17.30-20
I Norrköping erbjuder vi ”Prova på dagar” i vecka 
3 och 4. Anmälan sker via SYV på din hemskola 
eller mail till: 
christian.andersson@kunskapsskolan.se

Källvindsgatan 5, Norrköping
Tel: 08-506 911 70
E-post: info.norrkoping@kunskapsgymnasiet.se

Observatoriet/ 
Saltsjöbaden
Torsdag 8 dec, kl 18-20
Tisdag 17 jan, kl 18-20
Onsdag 25 jan, kl 18-20
Lördag 13 jan, kl 10-14
Omval: Onsdag 9 maj, kl 16-18

Observatoriebacken, Saltsjöbaden
Tel: 08-510 082 50
E-post: info.observatoriet@kunskapsgymnasiet.se

uppsala
Lördag 12 nov, kl 10-14
Lördag 3 dec, kl 10-14
Torsdag 26 jan, kl 18-20
Tisdag 14 feb, kl 18-20
Omval: Onsdag 9 maj, kl 18-20
I Uppsala erbjuder vi ”Prova på dagar” under 
perioden 30 januari till 10 februari. För mer 
information ring: 08-510 081 80

Dag Hammarskjölds väg 21, Uppsala
Tel: 08-510 081 80
E-post: info.uppsala@kunskapsgymnasiet.se

Västerås 
Torsdag 24 nov, kl 18-20
Tisdag 6 dec, kl 18-20 
Onsdag 11 jan, kl 18-20
Lördagsskola: Lördag 3 dec, kl 9-13
Torsdag 2 feb, kl 18-20 
Omval: Lördag 28 apr, kl 11-13

Port-Anders gata 1, Västerås
Tel: 08-510 080 70
E-post: info.vasteras@kunskapsgymnasiet.se


